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COJIEPKAHUE

BBenenue

Onucanue NBIKEHUS

Kakue uncnoBpie 3HaU€HU MOTYT UMETh BEJIMYUHBI XapaKTEPU3YIOLIME
JIBUKEHHE PA3IMYHBIX OOBEKTOB?

[To kakuM MpU3HAKaM MOYKHO TPYIIIUPOBATH 33a4M HA IBUKEHUE?
[Inman pemenus 3a1a4 Ha JBUKCHUE

IInan cocraBieHus 3aaauu

HekoppekTHo cocTaBiieHHbIE 3a7aun B yueOHuKe «MatemaTtuka 5» / H.
5. BusieHKUH U 1Ip.

Hamm 3agaun

Jluteparypa



1. BBeaeHue

B yueOHuke MatemaTHKH JJIs1 5 Kjlacca 4acTO BCTPEUAIOTCS 3ajlaud Ha JBUIKCHHUE.
B Hux paccmaTpuBarOTCs COOBITHS, MPOUCXOMSIINE B OKPYXKAIOIIEM HAac MHpE.
CoObITHSI, KOTOpbIE MOTYT NPOMCXOJUTh W C HAaMU U C HAIIUMHU JPY3bSIMH U
Oomm3kumu. [103TOMY OHU BBI3BIBAIOT Y HAC HHTEpeC. MBI peluiiu noApoOHee U3yUnuTh
3a7]a4M Ha JIBUKEHHUE, HAYYUTHCS WX PEIIaTh U COCTABIATh CaMM.

Jl1st aTOrO
1) u3yuniu

® KaKMMH BEJIMYMHAMM OMMUCHIBACTCS JIBUKECHHUE,
® KaKue €IMHUILIbI U3MEPEHUSI OHU UMEIOT,
e KakuMHu (HOPMYyJIaMU OHU CBSI3aHBI;
2) ucciieoBain
® KaKHE YHCIIOBbIC 3HAUEHUSI MOTYT UMETh BEJIMUMHBI XapaKTepU3yIoLIue
JIBUKEHUE PA3ITHUUYHBIX O0OBHEKTOB,
® [10 KaKUM NpHU3HAKaM MOXHO T'PYNIIUPOBAThH 3aa4l Ha JBUKEHHUE;
3) cocTaBUIH
e [UIaH pELICHHUS 3a]1a4 Ha JBUKEHUS,
® [UIaH COCTaBIICHHMS 3a/1a4l Ha JIBH)KCHHUE;
4) pemras 3a1aun Ha ABMOKeHUE U3 yueOnnka H. S1. Bunenkun u np «MaTtemaruka 5»,
HAIIUTA CPEIU HUX COCTABIICHHBIE HEKOPPEKTHO;

5) B 3aKiIr0ueHUE CBOCH PabOThl COCTAaBWIIM 3a/1aY HA JIBUKCHHUE U PECIIVIH HX.

2. Onucanue IBHUKCHUS

JIBr>KeHHEe OOBEKTOB OMUCHIBAETCS TPEMs BEJIMUYMHAMU:
® pacCTOSHHEM, TPOXOAUMBIM O00BEKTOM,
® BPEMEHEM JIBUKCHUS,
® CKOPOCTBIO JIBUKECHHS.

B Tabnuiie npuBeneHsl 1X 0003HAYEHUS U €TUHUITBI U3MEPEHUS
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Benuuuna O0o03HaueHue Enuunnel usmepenus

Paccrosinue S KM, M, IM, CM, MM

(npoiiieHHBIH MYTh)

Bpewms aBuxeHus t 4, MHMH, CEK
CKoOpOoCTh JBUKEHUS Y, Km/a, m/MuH, M/cek,
JIIM/MHUH, ...

Enunuiibl uamMepeHus cBsizaHbl CIAEAYIOINIUMUA PAaBEHCTBAMH.
Jas paccrosinus (myTH)-S:
IxkM=1000M=100001M=100000cm=1000000MM;
IM=101M=100cM=1000MM,;
1 aM=10cmM=100MM;
lem=10mwm.
Jdnst Bpemenu-t:
I ron= 365 cyTok;
1 cytku=24 4aca;
1u=60Mua=3600cCEK;
IMmun=60ceK.
st ckopocTH — V:
1xM/9=1000M/9=1000:60 m/Mua=100:6 m/Mua~17M/MHUH,
1xm/g= 1000:3600 m/cex=10:36 m/cex ~0,3m/cekK;
IM/Muu=0,06KM/4;
Im/cex=3,6KM/4.
[TyTh, BpeMst 1 CKOPOCTh CBSI3aHBI (HOPMYJIAMHU:
dpopmyaa ckopoctu: V=S : t;
popmyaa nyru: S=V x t;
dopmyia BpeMeHu: t=S: V.




3. Kakue 4yncjioBbIe 3HAYECHHS MOI'VT UMETH BCJIUNYHNHDbI

XaAPAKTePU3VIOINE IBHKEHNE PAZIUYHBIX 00LEKTOB?

CnHavara MBI HCCJICAOBAIN NBIDKCHHE caMuX ceOs. MBI MOXKEM XOIHUTh, Oerarh,
KaTaThCs Ha JIbDKAX, Bejgocunenax. E3nuM Ha mkonsHOM aBTo0yce u3 Manoro Oé€ma B
CokoJioBO U 00paTHO U T.1. Hayduiauce BBIYUCISATH CPEHIOID CKOPOCTh JBUKEHUS
KaKuX-Tu00 O0OBEKTOB JBIDKCHUS. JIsg1 3TOro Mbl  HaXOIUIIH cpenHee
apuMeTHIECKOE CKOPOCTEH ABMKEHUS B PA3TUUHBIX KCIIEPUMEHTaX 1Mo (popmysie:

ch:(V1+V2+V3+. . .+Vn)/n
1) Beruucienue cpeHell CKOpoCTH X0/1b0bl YUCHHKOB HAIIIETO KJlacca
CocraBwim TaOIUIly 3HAYEHUM PACCTOSHUSI OT IIKOJIBI J10 jJoMa (OT aBTOOYCHOM
OCTaHOBKH JIO JIOMa) M BPEMEHHM XOJbObI KaXJIOr0 M3 YYEHUKOB HAIIETO KJacca.
[ToToM BBIUMCIHUIN CKOPOCTh XOJBOBI KaXJI0ro B M/MUH M Km/4. Wcmons3oBanu

paBeHCTBO: 1M/Mur=0,06KM/4.

dammus Umst paccrosiHue BpeMsI CKOpOCTH
Baranos M 1050 m 15mMuH 70Mm/MuH~A4, 2KM/4
I"aBproxun H 800 m 15mun 53M/MHuH~3,2KM/4
I'ony6roBa A 200 m 3 MuH 67M/MUH~4KM/Y
3enenoB K 850 m 16munH 53m/MuH~3,2KM/4
Konooxosa H 250 4 MuH 63M/MUH~3,8KM/4
Moprynosa A 600 m 8 MuH 75M/MuH~4,5KkM/q

3areM BBIYMCIHIIN CPETHIOI0 CKOPOCTh XO/IbOBI YUEHUKOB.
Vp=(70+53+67+53+63+75)/6~55m/Mun=3,3km/1

B pesynbTaTe BIYMCICHUHN MPUIILITH K BEIBOAY, YTO CPEIHSSI CKOPOCTh IBHKCHHU S
nemexo/a (yueHuka 5 kiacca) 3,3 km/4.

2) Berurcnenre cpeTHe CKOpOoCTH O6era yYeHUKOB HaIero Kiiacca.



VY yuutens Gu3KyabTypbl Mbl B3sJIM JaHHBbIE O BPEMEHHM 3a0€rOB yUYEHUKOB HAILErO
kjacca Ha guctaHiuu 60 M u 500M U paccuuMTanu CKOpOCTh Oera Kaxa0ro y4eHHKa.

CocTaBuian TaOaULBI 10 TUM pacyeTaMm.

Oamunus Ums paccrosiHue BpEMS CKOPOCTh
Baranos M 60 M 10,9cex 5,5 M/cex
I"aBproxun H 60 M 10,8cex 5,6M/cex
lNomy6moBa A 60 M 10,6cex 5,7M/cex
3enenoB K 60 M 14,4cex 4,2m/cek
KomnooOkosa H 60 m 12,1cex 5 m/cex

MopryHosa A 60 M 11,2cex 5,4Mm/cex

Breruncnunm cpeHIor CKOpocTh 6era Ha KOpOTKOU auctaniuu (60m)

V,=(5,5+5,6+5,7+4,2+5+5,4)/6~5,2m/cex=18,8km/u.

dammnus Umst paccrosiHue BpeMsI CKOpOCTH

Baranos M 500 m 132 cex 3,8M/cex=13,7xkM/u
I"aBproxun H 500 m 118cex 4.2M/cex=15,1xkm/4
INomybmoBa A 500 m 121cex 4,1m/cex=14,8xkm/4
3enenoB K 500 m 148cex 3,4M/cex=12,2xkM/4
KomobkoBa H 500 m 134cex 3,7 M/cex13,3km/4
MopryHoBa A 500 m 123cex 4,1m/cex=14,8km/4a

Beraucnunu cpenHioo cKopocTh Oera Ha JiIuHHON quctaHiuu (500m)
Vp=(3,8+4,2+4,1+3,4+3,7+4,1)/6~3,9m/cex=14xm/4.

3) Beruncnenne cpegHeit CkopocTu 6era yIeHHKOB HAIIIETO KJIacca Ha JIbDKaX.

ITo BpeMenu Oera Ha JIbIKax Ha TUCTAHIMU | KM BBIUUCIUIIU CKOPOCTh JBUKECHHUS

KaXA0ro ydyCHMKa HallICro Kiacca.



Qamunusa Nms paccrosiHue Bpems CKOpPOCTb

Baranos M 1000 m 7,3 MuH 137 m/mun=8,22 xM/4
I'aBproxun H 1000 m 6,8 MUH 147 m/MuB=8,82 KM/4
lNomybmoBa A 1000 m 5,9 mun 169 m/Mmuu=10,14xMm/u
3eienoB K 1000 m 7,2 MUH 139 m/Mua=8,33xM/u
Konob6xosa H 1000 m 6,9 Mmun 145 m/MunS8, 7xMm/4
MoprynoBa A 1000 m 6 MuH 167 m/Mmue=10,02xM/4

CpenHsisi CKOPOCTh IBUKEHUS HA JIbDKaX JIJI1 YYCHUKOB HAIIIETO KJlacca.
Vp=(137+147+169+139+145+167)/6~150M/MuH=9KM/q
Okazanoch, 4TO Ha JIbDKax Mbl Oeraem MejuieHHee, 4eM Oexum kpocc Ha 500Mm.

Panbiiie Ham Ka3aa0Ch, UTO Ha JIBDKAX MBI OeraeM ObICTpee.

4) CKOpOCTbh JBMXKEHUS IIKOJIBHOTO aBTO0YCA.

JlanHbIie 0 BpeMEHU JABMKEHHS IKOJIbHOTO aBTo0yca oT CokosioBo 10 M.O¢€ma.
Oka3zanocp, 4TO CKOPOCTb JBWKEHUS 3aBUCHT OT BPEMEHH TI0OJla, OT IOrojbl, OT
coCTOsiHUA Toporu. beicTpee Bcero aBTo0yc €3AUT 3UMOM, T.K. TOPOTY YHCTAT U SMbI
3arjaxkeHsl rpennepamu. Cpenusis ckopocTh 3umon 50-55km/4. MemjeHHee Bcero

€3JIUT B JIOXKJUTUBYIO ITOT'0/1y BECHOU M 0CeHbIO 35-40KkMm/4.

5) CxopoCTH IBHXKEHHSI Pa3IMYHBIX 00BEKTOB.
Mpb1 Hanumm wHGOpPMAIMI0O B WHTEPHETE O CKOPOCTSIX  JIBJKCHUS Pa3IUYHBIX
00BEKTOB, PEAIbHBIX PACCTOSTHUSX M BPEMEHH HETPEPBIBHOTO MX JBUKCHUS.

IIo aTum JaHHBbIM COCTaBUJIN Ta6J'II/II_II>I.



Tabnuna ckopocTel IBUKEHUS

00BEKT CKOpOCTb JBHKEHHSA

MUHUMAaJTbHAS CpemHss MaKCUMaJbHas
Teuenue pexu 0,5xm/u=8,5 m/mua=0,14m/cex | 3,5 kM/u 10 km/u=170M/Mun=28Mm/cek
(paBHUHHOI)
Ilemexon 1xm/a=17m/Mmua=0,28M/cex 4xM/4 6xM/a=100M/MuE~1,7M/ceK
IImoBerr 1xM/u=17m/Muu=0,28M/cek 4xm/g 8xkm/u~113M/MUH~2,2M/CEK
beryn 6xM/u=100m/MuH~1,7M/cex 8xkm/u 1 7xm/u=~283m/Mun~4,7m/cex
Benocunenuct 6xM/u=100Mm/MuH~1,7M/CEK 15 km/u 45xm/u=750M/Mun~12M/cex
JIBDKHUK 6xm/u=100m/MuH~1,7M/CcEeK 12xm/9 32xkM/9~533M/MuE~8,9M/CeK
MoTopnas moaka | 6xkm/a=100m/MmuH~1,7M/Cex 10-20xm/a 60xM/9=1000M/MuE~16,7M/CeK
Karep 6xm/u=100m/MuB~1,7M/CceK 20-30xm/g 60xM/9=1000M/MuE~16,7M/CeK
MOTOIUKINCT 20xM/a~333M/MUH~S,6M/CEK 40xM/4a 120xM/9=2000M/MuH~33,4M/CeK
ABTOMOOHIE 20xM/a~333M/MUH~S,6M/CEK 70xM/4 160xM/9~2667M/MuH~44M/CeK
TToe3n 40xm/y~666M/MuH~1 1M/CcEK 60xM/4 100xM/u~1667M/MuH~27,8M/CceK
CamoieT 100xM/9~1667M/Mua~27,8M/cex | S00xm/4a 1000xkM/u~16667M/MUH~278M/Ccex
Pakera, cnytHuk | 7,9xm/cex 9Om/cek 11,2xM/cex

Tabnuiia peaqbHBIX PACCTOSIHUN U BPEMEHU HEMPEPHIBHOTO JIBUXKEHUS

OOBeKT MakcumanbHOe MaxkcumanpHOE
paccTosiHue (KM) Bpems (4)

Heexo/q 25 5

TJIOBEI] 10 2

beryn 50 5
Benocunenuct 100 5
JIbIKHUK 50 5
MotopHas nojaka 150 10

Karep 300 10
MoTonukmmct 300 5
ABTOMOOMITH 500 8
Camoner 6000 8




TGHGpB Ipru COCTABJIICHUM 3aJa4 Mbl IIOJIb3YCMCA NaHHBIMH M3 9THUX Ta6JII/II_[, YTOOBI

Hallli 3aJ]a4d OTpaXaJld peajbHOE JIBHKEHUE Pa3IMYHBIX OOBEKTOB. Tak ke 3TH

Ta6J'II/II_[BI HCIIOJIB3YCM JIsI OCHKH IIPABUJIBHOCTH IMOJYYCHHOT'O OTBECTA B 3aJlavax.

4. 1o KaKuM IPpU3HAKAM MOKHO I'PYIIIMPOBATDH 3aJa9YM HA IIBI/I)KCHI/IC?

Pemas 3aJa4u Ha ABHXKCHUC U3 y‘Ie6HI/IKa MaTeMaTHKU 5 Ki1acca, MbI IIOHAIH, YTO UX

MOXHO Pa3JAC/INThb HA I'PYIIIIbIL. Ectb 3a/la4M Ha ABUKCHUC I10 CYIIC U PCKCE. 3&)121‘11/1 Ha

ABWIKCHHUC 110 O3CPYy HIIKM MOPIO, Mbl OTHCCJIM K 3aJd4aM Ha ABWIKXCHUC IO CylIC, T.K.

TaM HeT TedyeHus. Ecthb 3a/la4u Ha ABUKCHUC BCTPCUYHOC, IIPOTHUBOIIOJIOKHOC, B OJHOM

HaIlpaBJICHUU. B PE3YIbTATC HAIIUX I/ICCJIC,ZIOBaHI/Iﬁ MBI IIPHUIIJIM K TOMY, YTO 3ada4n

Ha JBH)KCHHC MOXXHO Pa3AC/IUTh.

1.

4.

ITo Ko1M4ecTBY 00bEKTOB IBUKEHUSA: OJIMH, IBA,..., N 00beKTOB
(01,02,...0N);

ITo moBepXHOCTH ABMKEHUSA: CylIa (CTOSIYAsI BOAA), peKa (eCTh TeUYeHHUe)
IIC, IIP );

ITo HanpaB/JIeHUI0 IBUKEHUSA: BCTPEYHOE, MPOTUBOIOJI0KHOE, OIMHAKOBOE
(HB, HIL,LHO);

ITo xoJMYecTBY 3TANOB JABUKEHHUsI: OMH, ABa, ...,N (I1, 32,...9N);

3amayda ¢ OJHUM OOBEKTOM JBMIKEHUS MOYKET OBITH

U JIp.

C OJHHUM 3TanoM AsrkeHus 1o cyme (O1/31/T1C);

C OIHHMM 3TanoM JaBrxeHus 1mo peke (O1/31/11P);

C JBYMS dTallaMH JBHKECHHUS B OAHOM HampasieHuu 1o cymie (O1/32/HO/TIC);
C JBYMs dTallaMM JIBHOKCHUS B OJTHOM HarpasieHuu 1o peke (O1/22/HO/TIP);
C JIByMs 3TallaMy JIBFDKCHUS B TIPOTHUBOIIOJIOXKHOM HAITPABJIICHHUH TI0 CYIIIe
(O1/232/HO/TIC);

C JIByMs 3TaliaMu JIBFOKEHUS B TIPOTHUBOIIOJIOXKHOM HAIIPABIICHUH TI0 PEKE

(01/22/HO/TIC);



BeicTponnu cxemy, C IOMOIIbIO KOTOPOH MOKHO KJacCU(ULIMPOBATh BCE 33a/1a4 Ha

NBIOKEHUE C OJHUM OOBEKTOM.
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3amada ¢ 1ByMsi OObEKTaMU JBIKCHHSI MOXKET OBITh

® C OJTHUM 3TaroOM CO BCTPEUHBIM Harpasiienrem 1o cyme (O1/91/HB/TIC);

v JIp.

C OJIHMM JTaIlOM CO BCTpeYHBIM HampasieHueMm mno peke (O1/31/HB/TIP);

C OIHUM 3TAIlOM B ITPOTHUBOIIOJIO)KHOM HAIIPABJIICHHUU 110 CYIIC

(O1/21/HIVIIC);

C OJIHMM DTaIloM B ITPOTHBOIOJIOKHOM Harpasiienun o peke (O1/31/HIVIIP);

C OJTHAM 3TamoM B olHOM Hampasienuu 1o cymie (O1/91/HO/TIC);

C OJTHAM 3TaroM B 0JlHOM HampasiieHuu 1o peke (O1/91/HO/IIP);

BricTpounu cxemy, ¢ MOMOIIBIO KOTOPOH MOKHO KJIacCU(UIIMPOBATh BCE 3a/1ayul Ha

JBH)KEHUE C IBYMSI OOBEKTOM.
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Ecnu B 3agade 2 oObekTa MBIKEHHS W 2 dTamna JABUKEHUS, TO Pa3IMYHBIX BUIOB

3aJad CTAaHOBUTCA CIIC 6OJIBI_HC, T.K. Ha KaXXA0M DTaIllc OO0BEKTHI MOT'yT ABUI'aTbCA B

Pa3HBIX HAIMPaBICHUIX U MO pa3HOM MOBepXHOCTU. Eciu B 3a7aue ¢ AByMsI 00bEKTaMu

ATAroB ABMXKEHUS OOJIbllIEe JIBYX, TO 3ajada CTAHOBHUTCS ellle OoJiee CIOXKHOW, TaKue

3aJla4y MBI IIOKa HC paCcCMaTpHBaACM.

5.

Il1ad pemienus 3a1a4 HA ABUKEHHUE

IIpu pemennu 3a1a4 He0OXOAUMO MPHUIEPKUBATHCH CIeAYIOIIEro MIAHA:

1.

8.

2
3
4,
S)
6
7

3anucatb opMybl CBSI3bIBAKOIIME BeJINYNHBI S, T, V;
CorsnacoBaTh eIMHUIBI H3MepPeHUs (€CJIM HYKHO);

Cnenarp KpaTKyIo 3alUCH B BH/Ie Ta0JIHIbI, PUCYHKA WIH CXeMBbI;
OmnpenenuTs HEU3BECTHYIO BEJIMYUHY

HameruTthb X0 peuieHus;

Pemurs 3a1a4y;

IIpoananu3upoBaTh pe3yabTaT;

3anucaTrhb OTBET.

HpI/I COCTABJICHHUHN 3a1a4 Ha IBHKCHHUC M aAHAJIMU3C PC3YyJIbTATOB PCHICHUA 3aJa4H

HYXXHO HMCTb IIPCACTABICHHC O CKOPOCTAX IOBHIKCHUA PaA3JIMYHBIX 06T>€KTOB, (¢

pacCTOSIHUAX KOTOPbIE OHM MOIYT HIPEOJO0JIEBAaTb, O BPEMEHHU HENPEPBIBHOTO

nBUKEHUST 00BEKTOB. {7151 3TOTO Yy HAaC yXe coOpaHbl JaHHBIE B TAOIUIAX.

6.

N o a bk~ 0D

Il1aH cocTaBJIeHUA 3aAaUN

BbiOpaTth THI 3a1a4H;

OnpenesuTb 00bEKThI ABUKECHHUS;

ITomoOpaTs peajibHbIe 3HAYEHUA BEJIMYUH, XAPAKTEPU3YHOIIUX IBUKEHHE ;
SlcHo chopmyampoBaTs 3aj1auy;

Pemnth 3a1auy;

IIpoananu3upoBaTh MOJyYEeHHbIN OTBET;

HcnpaBuTh HEOCTATKH MJIM OIIMOKHM (€CJIM OHH eCTh) B (hOPMYJHUPOBKE

3aJgavdu.
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8. IloBTOPUTH MYHKTHI 5,6,7 MOKA He yCTPAHUTE BCE HEAOCTATKHU U OIIUOKHU.

[Ipu pemieHMM U COCTAaBIECHUM 3aJa4 Ha JBUKCHHUE HAJO0 MCIOJIb30BATh ITOHATHUS
«CKOPOCTH COMIMKEHUS» U « CKOPOCTh yAATICHUS.
[Ipu pemennu 3a1a4 Ha BCTPEYHOE ABUKEHUE U IBUKEHUE B IIPOTUBOMOIO0KHBIX
HaIpaBJICHUSIX «CKOPOCTh COMMKEHUS» U «CKOPOCTh YAAJICHUSI» HaXOIATCS
CJIO’)KEHHEM CKOPOCTEH ABMKYIIUXCS 0ObEKTOB:
Vega=V1tV2, Vy;[.]1=V1+V2-

[Tpu pemennu 3a1a4 Ha JIBMKEHUE B OJTHOM HAIPABICHUU «CKOPOCTH COJMKEHUS» U

«CKOPOCTh YJIaJICHUS» HAXOATCS BRIUUTAHUEM CKOPOCTEN JBIKYIIUXCS OOBEKTOB!

Veon=V1-V2, Vyu=V1-Va.

7. HeKoppeKTHO COCTABJCHHBIC 3212491 B YUeOHuKe «MaTreMmaTuka

5» [ H.51. BuwjieHKkuH M ap.

Ne 1223

Paccrossane mexnay ropogamu 156xM. M3 HMX HaBCTpedy APYr APYTYy BbIeXaau JBa
Besocuneaucta. OauH npoesxkaer B yac 13,6 kM, a Bropoit - 10,4 kM. Uepes CKoJIbKO
4acOB OHHM BCTPETATCS?

Pemenne
1)13,6+10,4=24(xM/9) CKOPOCTH COJMKEHHUS BEJIOCUTICIUCTOB.
2)156:24=6,5(4)
OtBeT: uepes 6,5 yaca.
3ameuanne: OHM HEe MOTJIH OBl €xaTh 6,5 yacoB 0€3 OCTaHOBKH.

Ne 1475
Benocunenuct Bhiexan wu3 cema co cKopocthio 12 km/u. Yepes 2 9 B
MIPOTHBOMOJIOKHOM HAaNpaBJIE€HUU U3 TOTO K€ Cella BbleXasl JAPYroll BEJIOCHUIIEIUCT,
MIpUYEeM CKOPOCTh BTOporo B 1,25 paza Oonbiiie ckopocT niepBoro. Kakoe paccrosinue
OyzeT MexIy HUMU depes3 3,3 49 mociie Bbie3/1a BTOPOTO BeJOCHIIeIucTa?
Pemienue

1) 2+3,3=5,3 4 exaJy nmepBbIi BEJIOCUTICIHCT.

2) 12%* 5,3=63,6 kM TipoeXaJl MePBbIA BEIOCHUITCTUCT.

3) 12*1,25=15 kM/9 CKOPOCTH BTOPOTO BEIIOCUTICIHCTA.

4) 15%3,3=49,5 kM mpoexail BTOPOi BEIOCUIICIHUCT.

5) 63,6+49,5=113,1 xM pacCTOSTHUEC MKy BEIOCHIICIUCTAMH.

Otsert: 113,1 kM.

3aMeuaHue: MEPBBIM BEJIOCUTICAUCT eXall 0€3 OCTAHOBKH 5,3 yaca, 3T0 0Y€Hb MHOTO.
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Ne 1386

N3 ropona Belexasl BeJIOCUIIEIUCT cO cKopocThio 13,4 km/u. Uepe3 2 vaca Bciena 3a
HUM BbI€XaJl JPYrol BEJIOCUIEAUCT, CKOPOCTh KoToporo 17,4 xm/4. Yepe3 CKOIBKO
4acoB MOCJIE CBOETO BbIE3/1a BTOPOM BEIIOCUNIEUCT TOTOHUT MEPBOTO?

Pemenne

1) 13,4 *2 =26,8 (kM.) - pacCTOSIHUE MEXK]y BEJIOCUNIEIUCTAMA B MOMEHT
BbI€3/1a BTOPOTO.
2) 17,4 - 13,4 =4 (kM/4.) - CKOPOCTb COJTMIKCHHUSL.
3) 26,8 / 4 = 6,7 (4.) BTOpPO#1 BETOCUTICTUCT IOTOHUT TEPBOTO.
OtBert: uepe3 6,7 - yaca.

BriBon: 3amaya cocraBieHa HEKOPPEKTHO, T.K. BTOPOM BEJIOCHUIECAUCT exal 0Oe3
OCTaHOBOK 6,74, a NepBbIi BEJIIOCUTICIUCT HA 24 OoJble, T.€. 8,74.

No 1784
N3 ropona A B ropon B Beiexan Benocuneauct . Yepes 3 yaca mocie ero BbIe3/a
HABCTpeuy eMy U3 ropojaa B Bblexall MOTOLMKIHUCT CO CKOpocThio 42km/4. Uepes 2
yaca TIOClieé BbI€3/la MOTOLMKIWCTA OHU BCTpeTWiIuCh. Haliam  ckopocTh
BEJIOCUIIEAUCTA, €CJIM PACCTOSIHUE MEX 1y ropogamu A u B paBHo 144 kwm.
Pemenue

1)42 * 2 =84 kM - 3a 2 yaca npoexaj MOTOITUKIIUCT.

2) 2 + 3 =15 4 - exaJ BEJOCUIIEIUCT.

3) 144 - 84 = 60 kM - mpoexait 3a 5 4aCOB BEIIOCHUIICIUCT.

4) 60 : 5 =12 kM/4 -CKOPOCTb BEJIOCUIICAHUCTA.

OtBet: 12 km/u.
3aMmeuaHue: BEIOCUTIEANCT eXal 5 yacoB 0€3 OCTaHOBKH, 3TO OYEHb MHOTO.

8. Hamu 3amaumn
3amaua Nel (02/21/HB/TIC)

S Berient u3 COKOJIOBO €O CKOPOCThIO 3kM/4, HaBcTpeuy MHe Hukura n3 M.Oéma co
ckopocThio 4km/4. Paccrosane Mexay CokonoBo m O€mem 14km. Yepe3 CKOJBKO
9acOB MBI BCTPETUMCS ?

Pemenue.

1)4+3=7 xM/4 - CKOPOCTb COIMKEHUS.

2)14:7=2 u.

OtBerT: uepes 2 4.

3amaua Ne2(02/91/HB/IIC)
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W3 nByX MOCENKOB HaBCTpeuy APYT APYry Bblexalu ABa BcagHuka. CKOPOCTh OJJHOTO
3 HUX 13Kkm/4, a BCTpeTWnuch OHU uyepe3 2 yaca. C Kakoll CKOPOCTBIO JBUTANCS
BTOPOM BCAJHUK, €CIIA PACCTOSIHUE MEXY NOocEnkamu SOkm.

Pewenue.

1)13*2=26 kM — npoexaJ nepBblii BCAIHUK 10 BCTPEYH.

2)50-26=24KkM — npoexan BTOPOil BCATHHUK JI0 BCTPECUH.

3)24:2=12KM/4 — CKOPOCTh BTOPOT'O BCAJIHUKA.
OtBet:12 kM/4.

3amaua Nel(02/91/HB/IIC)

S mén naBctpeuy Kupumiy co ckopocTbio 6 KM/4, a OH CO CKOPOCTbIO 3 KM/Y.
[lepBoHauanbHOE paccTosiHue MeXay Hamu Obuio 16 kM. Kakoe paccrosiHue Oyner
MeXIy Hamu 4epe3 3 Jaca?
Pemennue.
1)6+3=7 KM/4 - CKOPOCTb COJIMKEHUS.
2)7*3=21KM - CKOJILKO TIpOii1éM BMecTe 3a 3 yaca.
3)21-16=5 KM - pacCTOSTHUE MEKY HaMHU
OTtBer:5 kM.
W (6+3)*3-16=5 kM - paccTOsTHHE MEKIY HAMH.

3amaya Ne2(02/31/HO/TIC)
JIBa merniexoaa BIIUIA OJHOBPEMEHHO U3 CBOETO Celia B OHOM HaIlpaBJICHUHU.
Oy mén co CKOPOCThIO 3KM/4, a Ipyroi o0orHai ero 4yepes3 JBa yaca Ha 2KM.
Haiigure ckopocTh BTOpPOro mnemexonaa.
Pemenue
1)3*2=6(xM) - IpoIIEN IEPBHIH.
2)6+2=8(kM) - IpoOLIEN BTOPOH.
3)8/2=4(xm/9) - CKOPOCTh BTOPOTO.

OtBet:4 KM/4.
1)2/2=1(xm)-00TOHSIT BTOPOI TIEPBOTO 32 Yac.
2)3+1=4(xM/4)-CKOpOCTh BTOPOTO.

OtBet:4 KM/4.
3maga 3 (02/31/HB/TIC)
B nanHbIli MOMEHT paccTosiHUE MEXAY ABYMs Takcuctamu 345 kM. Ha kakom
paccTosiHUM OyAYT HAXOJUTHCSI TAKCUCTHI YEPE3 JIBA Yaca, €Clid CKOPOCTh OJHOTO 72
KM/4., a PYTOro - 68 KM/4, 1 OHH BBIC3KAIOT HABCTPEUY APYT APYTY OTHOBPEMEHHO?
Pemienue
[lepBblii crioco0.
1) 72 + 68 = 140 (kxM/4) — CKOPOCTh COJNIMKEHUS] TAKCUCTOB.
2)140 x 2 =280 (kM) — Ha TaKOE PACCTOSHUE TAKCUCTHI MPUOIU3ATCS APYT K APYTY 3a
2 yaca.
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3) 345 — 280 = 145 (kM) — Ha TAaKOM PaCCTOSIHUH OYyT TAKCHCTBI Yepe3 2 Jaca.
Otset: 145 kM.

Bropoii crioco0.

1)72 x 2 =144 (kM) — Tako€ pacCTOSHHUE MPOENIET OJUH TAKCUCT 3a 2 Jaca.

2) 68 x 2 =136 (km) — Tako€ pacCTOSHUE MPOEIIET APYroi TaKCUCT 3a 2 Jaca.

3)144 + 136 = 280 (kM) — Ha TaKO€ PACCTOSHUE TAKCUCTBI IPUOIU3ATCS APYT K IPYry
3a 2 yaca.

4) 345 — 280 = 145 (kM) — Ha TaKOM pacCTOSTHUM OYAYyT TAKCHUCTHI Yepe3 2 Jaca.
OtBeT: 145 kM.

SAHAYA Nel (O1/92/HIVIIC)

[xonpubiit aBTOOYC 0T CokonoBo g0 M.O&ma exanm co CKOpOCThlO 35kM/4, a
o0paTHO €O cKOpocThio 28KkM/4. Ha ckonbko yacoB aBTOOyc Ha OOpaTHBIA NYyTh
MOTpaTHI OOJIbIIIE BPEMEHH, ecliu paccTossHue mMexay CokonoBo u M.Oé&mieMm paBHO
14xm?
Pemenne

1) 14:35=0,4 u exan u3 CokosoBo B O&mr

2) 14:28= 0,54 exan u3 Oé€mra B COKoJI0BO.

3) 0,5-0,4=0,1u
Otser: Ha 0,1 gaca.

3amaya Ne2(02/31/HB/TIC)

S u mos moapyra AHS LKA Ha BCTpeuy Apyr Apyry 0,5 yaca u3 myHKTOB, pacCTOSIHUE
MEXITy KOTOphIMU 4 KM. Sl 111a co cKopocThio 5 kM/4. HaiiauTe ckopocTh AHHU.
Pewenue.

1) 0,5*5=2,5(xM.) Tipo1iiia s 10 BCTPEUH.

2)4-2,5=1,5(xm) mpoiaa AHs 10 BCTPEYH.

3)1,5:0,5=3(km/4.)-ckopocTh AHU

OtBet: 3kM/4 CKOPOCTh AHHU.
3amaya Ne3(02/31/HO/IIC)
N3 opHoro mocenka B OJHOM HalpaBJIEHUU BbleXaiu ABa Benocurnenucta. CKOpoCTh
MepBoro Bejocuneancra 15km/4, a ckopocts BToporo 13km/4. Uepe3 CKOJIBKO 4acoB
MIEPBbIN BEOCUIIETUCT OOTOHUT BTOPOTO Ha 4KM?
Pemenue.
1) 15-13=2(kM.) — CKOPOCTbH yaJICHHUS BEIOCUIICIUCTOB.
2) 4:2=2(4.) — nepBbIi BEJIIOCUIIETUCT OOTOHUT BTOPOTO.
OtBeT: uepe3 2 yaca.

3amaya Nel(02/31/HB/TIC)

S u Mog moapyra BbIeXalld Ha BEJIOCUIIEAAX OJHOBPEMEHHO HABCTPEUYy APYT APYTry U3
JBYX IMYHKTOB, MOSI CKOpocTh 250 M /muH, ckopocTh noapyru 230 m/MuH. Mpl
BCTPETWINCH yepe3 4 muH. Halinure paccTossHME MEKTy ITYHKTaMH.

Pemenue.

1) 250 + 230 = 480 M /MUH - CKOPOCTb COJIMIKEHHUSI.
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2)480 *4 =1920 m = 1,92 kM - paccTOsSTHUE MEXY TyHKTaMH.
OtBeT: 1,92 xm.

3anayaNe2(02/91/HB/TIC)

Paccrosanue mexny ropomamu 430 kM. M3 mepBoro ropoga BO BTOPOM BbIExasa
MallliHa CO CKOPOCTBIO 70 km/4u, uyepe3 | yac eil Ha BcTpedy BbILLIA Apyras
MammHa co ckopocThio 50 kM/4. Yepe3 CKOJIBKO 4HacoB IOCIE Hayana JABUKEHUS
BTOpPOIl MaITUHBI OHU BCTPETATCS?

Pewenue.

1) 70 * 1 =70 (km) - mpouuta 1 mammHa A0 Bbl€3/1a BTOPOH.

2) 430 - 70 = 360 (kM) - OCTAJIOCh MPOWTH MAIIUHAM JIO BCTPEYUH.

3) 70 + 50 = 120 (kM/4) - CKOPOCTH CONMIKEHHUS MAIIIHH.

4) 430/ 120 = 3 (4) - ObUIa B IyTH BTOpAsi MalllMHA.

OtBet: uepe3 3 yaca.

3ayaya Ne3(02/31/HO/TIC)

Mama crana porouars O, WAylIyro MEMKOM, KOT/Ia PAcCTOSHUE MEXAY HUMHU
obuto 120 M. Yepe3 3 mun Mama norrana FOmo, ckopocTh KOTOpoii Oblia B 2 pasza
menble. Haiinure ckopocts Mamm u FOmnu .

Pewenue.
1) 120 : 3 = 40M/MHUH - CKOPOCTb COMKCHHUSL.
2)2x-x=40

Ix =40

x =40 m/mMuH - ckopocTh FOnmu.
3) 40 * 2 = 80 m/MuH - cKOpoCcTh Mariu.
Otsert: 40 M/MuH - ckopocTh FOmu , 80 M/MuH - ckopocTs Marmu.

3agauaNe4(O1/34/HO/TIC)

Typuct ornpasmics B myrtemectBue. CHauana OH ToJieTel Ha caMmoiére 2 4 Co
ckopocThio 400 kM/4, TOTOM mpoexan Ha moe3ne 1,5 4 co ckopocThio 80 KM/4, TOTOM
npoexan Ha mamune 0,5 9 co ckopocthio 70 kM/ 4 u mpommén nemkoM 4 km. Haiinure
BECh MYTh NPOJEIAHHBINA TYPUCTOM.

Pemenue

1) 400 * 2 =800 (xm.) - Ha caMoOJETe.

2) 1,5 * 80 = 120 (km.) - Ha TTO€3]IE.

3) 0,5 *70 =35 (kM.) - Ha MaIlIUHE.

4) 800 + 120 + 35 +4 =959 (kM) - BeCh yTh.

OtBet: 959 kM.

3amaya Ne5(02/31/HIT/TIC)

N3 ogHOrO ropojia 0AHOBPEMEHHO B MIPOTUBOIOJIOKHBIX HAITPABICHUSIX BbleXalu 2
aBroMoOmIst. Yepes 6 u paccTostHue Mexxay HUMU ctajo 960 kM. CKOpocTh NepBOTo
aproMoOmist 70 km/4. Haliqu ckopocTh BTOPOro aBTOMOOUIIS.

Pemenue
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1)960 : 6 = 160 kM/4 - CKOPOCTH yIaICHHUS
2)160 - 70 = 90 kM/4 - CKOPOCTh BTOPOTO aBTOMOOHMJISI
OtBert: 90 xM/u.

3agaua Ne6(02/31/HIVIIC)
W3 ogHOTrO ropoaa 0JHOBPEMEHHO B MPOTUBOMOJIOKHBIX HAMPABIECHUAX BbleXaau 2
aBTomMo0uiIs co ckopocTsimMu 70 km/4 u 100 km/4. Kakoe paccrosiHue 6b110 MEXTY
HUMHU, KOI'/1a EepBbIi aBTOMOOWIB npoexait 350 km?
Pemenue
1) 350 : 70 = 5 4 - Bpems B ITyTH NEPBOI'0 aBTOMOOUJIS.
2) 5 x 100 = 500 kM - mpoexay BTOpOH aBTOMOOUITb
3) 350 + 500 = 850 kM - pacCTOAHUE MEXKITY HUMH.
Otgert: 850 kM

3amaua Nel(02/91/HB/IIC)

51 1 MO#t IpyT BBIIUTM HABCTPEUY M3 Pa3HBIX IMOCETKOB, PACCTOSIHUE MEXTY KOTOPBIMHU
20 kM. Most ckopocTh SkM/4, a Moero apyra 4xkm/4. Kakoe paccTostHue Mexay HaMH
Oyner yepe3 2 yaca?
Pemennue.
1)5 *2 =10 (xm) -tiporiia 1.
2) 4 *2 = 8 (kM) -IpoIIeII IPYT.
3) 10 + 8 = 18 (kM) — mponuIM BMECTE.
4) 20 - 18 = 2( kM) — OymeT Mexay HaMH Yepe3 2 Jaca.
Otger: 2 KM.
1)5+4=9(xm)
2)9*2=18(xm)
3)20-18=2(xm)

OTtBeT: 2 KM.

3amaya Ne2(02/31/HB/TIC)
W3 nByX MyHKTOB HaBCTpEUy IPYT APYTY OJHOBPEMEHHO BhIEXaJH JBa aBTOoOYyCA.
CxkopocTth oHOTO aBToOYyCa 45 KM/4, a CKOpPOCTh Apyroro aBTodyca B 1,6 pasa
6ombire. [lepsrrit aBToOYC 10 BeTpeun npoexan 135 km. Halinure paccTosnne Mexy
MTyHKTaMHU.
[lepBblii crioco0 perieHus.
1) 135 : 45 = 3 (yaca) — mpoexaiu aBTOOYCHI 10 BCTPEUH.
2) 45 x1,6 = 72 xM/9 — CKOPOCTH BTOPOTO aBTOOYCA.
3) 72x3 = 216KkM — ipoexaj BTOPOW aBTOOYC /10 BCTPEUH.
4) 135+ 216 =351 (kM) — pacCTOHHE MEXIY MYHKTaMHU.
Otsert: 351 kM.
BTtopoii cocob permieHus.
1)135 : 45 = 3 (4aca) — exanu aBTOOYCHI O BCTPEUH.
2) 45 x1,6 = 72 KM/9 — CKOPOCTh BTOPOT'0 aBTOOYCA.
2)45 + 72 = 117 (km/4) — CKOPOCTh CONMKEHUSI aBTOOYCOB.
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3)117 x 3 =351 (kM) — pacCTOSIHHE MEKy ITyHKTaMH.
Ortser: 351 km.

3ayaya Ne3(0O1/32/HO/TIC)
Paccrosnue ot nepeBHu 10 nocenka 50 kM, a ot nocenka 1o ropoaa 300 kM. 3a kakoe
BpEMsi MOKHO JJO€XaTh OT JIEPEBHU J0 ropoja co CKopocTbio 70 kM/u?
Pemennue.
1) 50 + 300 = 350 kM - paccTosiHUE OT JAEPEBHU J0 TOPOJIa
2) 350 : 70 =5 4 - 3a 5 yacoB MOXKHO J0€XaTh OT JEPEBHU JI0 TOPOJIA.
OtBerT: 3a 5 4acos.

3anaya 4 (O1/33/HO/MIC)
YroOb1 10OpaThCs U3 TOPOAA JI0 cena, s Mpoexala S yacoB Ha Moe3Je, 2 Jyaca Ha
aBTOOYyce 1 3 yaca npomuta nmemkoM. CKopocTh aBTodyca Ob1a 35KM/4, CKOPOCTh
noesna B 2 paza 0o0JbIlIe CKOPOCTH aBTOOYCA, a MENIKOM I IIJTa CO CKOPOCTHIO Ha 65
KM/4 MEHBIIIE, 9YeM CKOPOCTh roe3aa. Kakoii myTsh st mpojenana oT ropoja ao cena?
1) 35 *2 =70 (km/4) - CKOPOCTh MOE3/1a.
2) 70 - 65 =5 (kM/4) - CKOPOCTb TEIIKOM.
3) (70*5) + (35*2) + (5*3) =435 - Bech NyTh.

Otgert: 435 kM.

3asaya Nel(O1/32/HO/TIC)
Cama exan Ha aBToOyce 2 yaca co CKOpocThio 56 kM/4, a motoM e nemkom 0,5 gaca
co ckopocThio 6 kM/4. Kako#i myTh nipoaenan Carma?
1) 56*2=112km - mpoexai Ha aBTOOYCE.
2) 6*0,5=3 KM - IIpOIIIE] IECIIKOM.
3) 112+3=115 kM — BeCh MyTh.
Otset: 115 kM.
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